
MEDAILA PREZIDENT SLOVENSKEJ REPUBLIKY MICHAL KOVÁČ 

Slovenská republika oslávila tento rok tridsiate 

výročie svojho vzniku. Na medzinárodnú scénu 

vstúpila 1. januára 1993 ako samostatný štát. Poslanci 

v tento deň na spoločnej schôdzi vlády Slovenskej 

republiky a Národnej rady Slovenskej republiky 

prijali vyhlásenie samostatnosti. Hneď v prvých 

dňoch Slovenskú republiku diplomaticky uznalo 93 

štátov sveta a následne sa stala členom svetových 

organizácií a inštitúcií. Ústava Slovenskej republiky 

bola schválená 1. septembra 1992 Slovenskou 

národnou radou a podpísaná predsedom Slovenskej 

národnej rady a predsedom vlády Slovenskej republiky  dňa 3. septembra 1992 na 

Bratislavskom hrade. V plnom rozsahu nadobudla účinnosť 1. januára 1993, keď ňou 

a v súčinnosti s ústavným zákonnom FZ ČSFR č. 542/1992 Zb. o zániku Českej 

a Slovenskej Federatívnej Republiky sa konštituovala Slovenská republika ako 

samostatný, suverénny a nezávislý demokratický štát.1 

Hornonitrianske múzeum v Prievidzi má vo fonde 

numizmatiky dve zlaté medaily pri príleţitosti 

inaugurácie prezidenta Slovenskej republiky Michala 

Kováča, ktoré nadobudlo 21. decembra 1993. 

Akvizícia prebehla formou  kúpy, jedna medaila stála 

10 194 slovenských korún (428,99 eura). Na averze 

v hlavnom poli medaily je poprsie Michala Kováča, 

prvého prezidenta Slovenskej republiky. Pod 

poprsím je štylizovaný jeho podpis. V kruhopise je 

nadpis: PREZIDENT SLOVENSKEJ REPUBLIKY. 

Vľavo dole je umiestnená signatúra autora NOVOTNÝ. 

Štefan Novotný sa narodil 29. septembra 1954 v Slovinkách. V rokoch 1970 – 1974 

študoval na Strednej škole umeleckého priemyslu v Kremnici, odbor plošného 

a plastického rytia kovov u Milana Ormandíka a Terézie Kruţlicovej Brezányovej. 

V rokoch 1974 – 2016 pracoval vo výtvarnom ateliéri Mincovne Kremnica, od roku 

2010 ako jeho vedúci. Ţije v Kremnici, venuje sa reliéfnej plastike a medailérskej 

tvorbe a je autorom a spoluautorom viacerých pamätných a zberateľských minci.2 

Reverz medaily dotvára slovenský štátny znak s lipovými ratolesťami, ktoré 

obkolesujú obrysy Bratislavského hradu. Zadnú stranu dotvára v spodnej časti text 

...AŢ TERAZ, AŢ TÝMTO ČINOM SA ZAVŔŠILA A NAPLNILA TÚŢBA PO 

VLASTNOM ŠTÁTE... 15.2.1993. Pod dátumom je umiestená značka kremnickej 

mincovne MK, pri ktorej je umiestené číslo 986/1000, tzv. dukátové zlato pouţívané 

pre razenie mincí. 
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